Problema 4 model 1 juliol 2024 llles Balears (analisi MACS).

P4. — Considera la funcié f(z) =€* —e ", pera z > 0.

a) Calcula el valor de la funcié en els extrems del domini. (3 pt)

Per calcular el valor de la funcié f(z) = e® — e als extrems del seu domini, seguirem els

seglients passos:

Funcio donada
flz) =€ —e™™

Domini de la funcio

La funcié f(x) és definida per a tots els valors reals de . En aquest cas, ens interessa el domini

x = (.

Valor de la funcio en els extrems del domini

1. Quanaz — ()
£(0) = & — 7
Sabem que:
el=1 i e’=1
Per tant:

FO)=1-1=0

2. QuanT — o0

Analitzem el comportament de f(x) quan x tendeix a l'infinit:
flz) =€ —e™™
A mesura que T — OO

e ¢e” creix exponencialment i tendeix a l'infinit.

e ¢ ¥ decreix exponencialment i tendeix a 0.



Aixi:
e " — 0quanx — oo
Per tant:
flz) - e —0=¢e"quanz —
Aixi:

lim f(z) = o0

0

Resum dels valors als extrems del domini

e Valorenaxz = ()
f(0)=0
e Valor quan & — 00:

lim f(z) = oo

L0

Resposta

f(0) =0i lim f(z) = oo

T—ro0




b) Calcula f/(z) 1 f(z). (4 pt)

Per calcular les derivades primera i segona de la funcié f(z) — e® — e, seqguirem els passos

seguents:

Derivada Primera

Donem la funcioé:
flz) =" —e ™
Derivada primera f'(z):

e laderivada de e* és e”*.

e laderivadade e " és —e™ " (perqué hem de multiplicar per la derivada de —u).

Per tant:

Derivada Segona

Derivada segona f"(z):
Derivem f'(z):

e laderivada de e* és e”.

e laderivadadee ™ és —e™ T,

Per tant:

(@) = o) + 5 (e)
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Resum

e Derivada primera:
fllzg) =€ +e*
¢ Derivada segona:

fH(I-} _ E;E . e—ﬂ?

Resposta

ff(m) et Le T f”(:{.‘} — T _ T

1
c) Calcula,fo f(z)dz. (3 pt)

Per calcular la integral de la funcié f(x) = e — e™* en l'interval [0, 1|, hem de resoldre la seglient

/[;l(ez — e %) dz

integral:

Resolucio
1. Integram e”

La integral de e* és ™.

2. Integram —e™ "

€L

La integral de —e™™ és e™* (ja que la integral de ™" és —e ™", i hem de multiplicar per —1).



—.L

Aixi, la integral de f(z) = e® — e™* és:

/(ex —e de=e"+e "+ C

On (' és la constant d'integracio.

Calcula la integral definida

Substituim les limits d'integracio:

Avaluemax — 1:

Avaluemax — 0:

Restem els dos resultats:

Resum

Resposta

]:(EI —e™*)dz

K

1
f—e f)dr—e+ — —2
e




